



Nro. 42.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Május 26-ik napján  
1807-iki északnyugati szeleztudóban.

B é t s.

**F**elséges Urunk azon utjából, a' mellyet Magyar Országnak némely Vármegyeiben tett, szereztesen és jó egészséghen vissza érkezett Budára.

Myrza Rhizá Han a' Persiai Császárnak Feth-Aly-Schaknak Napoleon Császárhoz küldött Követe, a' Frantzia fő hadi szállásról Bétsbe ismét vissza érkezvén, rövid mulatása után tovább fogja útját hazája felé folytatni. Mostani kísérői között van egy Frantzia Kapitány is három Fr. katonákkal.

## Hadi Tudósítások.

A' 72-ik Hadi Tudósítástól fogva nem érkezett még több a' Fr. nagy armadiától hivatal szerént való módon. Ehben is, mint már említettük, semmi olyan környülállás nem fordul elő, a' mit már más levelekből ne említettünk volna. Itt következik azonközben, a' történetek összszekaptsolatásának megtartatása végett, mostanában ez is summásan: — „

„F i n k e n s t e i n, April. 23-dikán. A' Marschal Mortier munkalkodásainak leg szerentsé-  
sebb következései levének, A' Swédek azt a' böltsesség ellen való lépést tselekedték, hogy a' Peene vizén és Anclam 's Demmin városain keresztül Pasewalkig előnyomúltak. Marschal Mortier April. 16-dikán seregeit össze gyűjtván, nékiek eleikbe ment, őket Passewalk felől Anklam felé visszsa nyomta, az ő Bellingi és Ferdinándshofi tanyájokat széllyel verve, és 400 embert, 2 ágyuval egyetemben elfogván, Anklamba vélek egygyütt ment-bé, 's az ott lévő hidat elfoglalta. A' Gen. Cardell csoportja a' Frantziáknak Anklamba való bemenetelekkör még Uckermündénél lévén, a' többektől elvágatott. Swéd fő vezér Armfeld egy kártátslövés által sebet kapott; minden ellenséges magazinumokat elvettünk. Az elvágódott Gen. Cardell csoportjára Gen. Veau 17-ikben ráütvén, 500 embert és 3 ágyut elfogott. A' csoport több része a' Haff nevű tón talált tsajkákra ül-  
vén, elszaladott. Demminben 100 embert és 2 ágyut fogtunk-el. —

„Gen. Essen, a' ki a' fő vezér Armfeld megsebesedése után a' Swéd sereg vezérlését átvette, ajánlást tett M. Mortiernek a' fegyvernyugvás eránt, olyan nyilatkozatással, hogy annak ajánlására egyenesen a' Királytól volna teljes hatalma. A' leg kívánatosabb tárgyak közé tartozik a' Császár előtt az, ha Swétziának békeséget, vagy ha csak egy fegyvernyugvást is engedhet, úgy mint a' ki mindenkor felette igen fájlalta, hogy azzal a' nemes szívü és vitéz nemzettel kénytelenítettik hadakozni, a' melly, földjének fekvésére nézve és a' Historiák szerént örökös barátja Frantzia országnak. A' Jénaí ütközet után haladék nélkül kinyilatkozatta a' Császár azt, hogy visszaállítani kívánná a' Fr. és Swéd országok között való régi egygyességet, a' mint erről a' Hamburgban lévő Swéd Követnek jelentést is tétetett, hanem nem halgattatott-meg. Mindenkor olyan útasításokat adatott a' Császár a' maga Generálisainak eleikbe, hogy a' Swédekkel mint barátjaikkal úgy bánjanak, úgy mint a' kikkel nekünk a' dolgoknak természet szerént való folyamatjok szerént külömben is békefféges állapotra kell vissza helyheztetődünk. A' fegyvernyugvás April. 18-kán megkészült M. Mortier és B. Essen között. —

„D a n t z k a várának ostromoltatása, folyvást halad elő felé. —

„Glatzból 16-ikban 2000 Pruszszus és Silberbergből 17-ikben 800, kijöven és a' két csoport magát öfzfe tsatolváu, reggeli 5 óratájban Frankensteinnál a' Gen. Lefebvre tanyájára ütött: ha-

nem tökéletesen megverettetvén egész a' szélső sántzokig kergettetett; 600 ember és 3 ágyú elfogatott; 300 ember halva a' tsatázó mezőn maradt; még egy 400 emberekből álló csoport, egy erdőbe futván fogságra esett, etc. " —

\* \* \*

Már a' Spanyol seregek is közelgetnek, rész szerént a' Pyreneumi hegyek, rész szerént Toskána felől a' Fr. nagy armádia felé. Az utólsók Veronán, Augsburgon, és Norimbergan által takarodnak regementenként az Albis felé.

A' mi Danczka várának ostromoltatását illeti, ez a' leg nagyobb iparkodással és tsaknem szünetlen tartó kiütések között folytattatott még Május elején is. Még Május 4-ikén nem adta volt fel magát. Az ostromlók Aprilis 22-kén béizentek volt Gen: Kalkreuthoz, hogy adja fel a' várat: hanem olyan választ vévén tőlle, hogy annak az utolsó emberig való védelmezésére parantsolatja volna. 23-ikban hozzá fogtak az ágyuzáshoz és bombihányáshoz; az első 24 órák alatt 2000 bombivetettek-bé. — Hogy sok versbéli és igen heves kiütéseket tett az őrző sereg, ezt sok felőlről érkezett levelek után írják az Ujságok: hanem meghatározással semmi bizonyost ki nem lehet hozni még eddig mind ezekből. Nevezetesen Május 4-kén és 9-kén estek ezen tudósítások szerént igen véres tsatázások a' kiütött őrző és ostromló seregek között; az első napon az ostromlóknak 9-ikben pedig a' kiütőknek szolgálván a' szerentse: a' melly utolsó alkalmatossággal 9 ezer emberre te-

szik a' Saksz és Bavarus ostromló seregeknek vezetések. Hanem mind ezekről hitelesebb tudósításokat kell várnunk.

A' Bambergi Ujság ilyen fontos levelet hirdett-ki Május 19 kén — „

„Berlinből Május 12-dikén. Az itt kijövő Telegraph még ma sem tud semmi nevezetést a' seregektől. Az itt lévő Kormányozóhoz Gen. Clarke úrhoz ellenben két Kurirok érkezvén, olyan hír terjedett-el a' várason, hogy az armádiánál 2 napig tartott volna az igen véres verekedés, 's hogy a' győzedelem a' Frantzia sereg' részére határozta volna ugyan magát, hanem még ezen Kuriroknak elindulásokkor is tartott volna a' verekedés. Minthogy azonközben ezen tárgyról még eddig semmi hivatalos tudósításunk nintsen, várokozunk Izükség, ne hogy mint már sokszor, mostanában is megsalattassunk, etc. —

### Frantzia Birodalom.

A' Nagy Fridrich kardját 's egyéb vitézi címereit fényes pompával vitette-bé a' Birodalom Fő Canczellariussa a' Párisi nagy Invalidusháznak templomába a' Pruszfiától elvett sok zászlókkal egyetemben.

Napoleon Hollandiai Kir. Hertzeg, a' kit Napoleon Császár igen szeretett, 's a' kiről azt tartották, hogy a' Frantzia Cs. Koronát néki akarta hagyni, életének 5-ik esztendejét töltvén, a' folyó Május 6-dikára viradó éjjel kimult a' világból.

## Nagy Britannia.

Londonból April. 28-kán. Megérkezék végezetre hofzszas várakozás után Admirál Duckworthnak a' Dardanellák között-való béevezését illető, hivatal szerént való tudósítás is. A' tudósítás Admirális Collingwoodhoz van intéztetve Duckworthtól. Az expeditzió füstbemenetelének okául azt hozza elő ezen tudósításában Admirális Dückworth, hogy a' Törökök az Oroszokkal való békecséges alkunak semmi némű módját elfogadni nem akarván, az alkudozást tsak az alatt a' szín alatt iparkodtak minden mesterséggel huzni halasztani, hogy ők az Anglusokkal semmi némű hadakozásba egyeledni nem akarnának. Az Anglusok vezztése ezen hivatal szerént való tudósítás szerént, 42 elesett és 235 megsebesedett emberekre tétetik az egész hajós seregnél. Az Anglus nép nints megelégedve Admirális Duckworthnak ezen expeditziójával, így szollván: — „Nelson nintsen többé, ő másképpen bánt volna a' Törökökkel; ő nem engedte volna magát az alkudozásoknak szinlése által megsalattatni, etc.

A' Ministérium béli véletlen változást, a' Parlamentomnak eloszlattatása is nyomban követe. Aprilis 26-kán vették a' nevezetesebb tagok a' jelentést a' Lord Canczellariustól affelől, hogy a' következő napon jelentést fog venni a' Parlamentom a' Királytól, hogy oszoljon széllyel, mivelhogy ujj választást kíván ő Felsége. Az ujj Ministereknek igen kevés pártfogóik találtattak a' Parlamentomban, azért kívánták ennek mostaná-

ban lejéendő eloszlatódását, azon lévén minden iparkodással, hogy olyan ujj tagokat választathassanak, a' kik a' mostaniaknál nagyobb hajlandósággal viseltessenek hozzájuk.

L o n d o n b ó l Május 1-ső napján. Olyan tudósítás érkezvén Lord Hutchinsontól, Königsbergből ide, hogy a' Frantzia, Orosz, és Pruszszus Monárchák között békefféges alkudozások kezdődtek volna el, a' melyre a' két utolsohok által Annglia is meghivattatott volna, itt azonnal jó nagyot ugrott felfelé a' Váltó papirossak' hetse.

A' mi Déli Amérikai munkalkodásaink felől olyan hív terjedett el, hogy valamint Generális Achmutynek ugy Crawfordnak is olyan utasítás adatott volna ujj Ministereinktől eleikbe, hogy a' hódolatáfokot Amerikában ne annyira olyan módon tegyék, mint meg tartandó birtokokat, hanem tsak, mintha olyan feltétel alatt akarnák függetlenné tenni a' lakosokat, hogy kereskedés béli és barátságos kötésekre lépjenek a' Nagy Britanniai Országglószékkal.

### A m é r i k a.

Oberster B u r r, a' ki az Északi Amérikai szabad és szövetséges tartományoknak Napnyugoti részeiket a' többektől elfszakasztani, és onnan a' szomszéd Spanyol tartományokat nyughatatlankodtatni's ezeket urok ellen felzendíteni iparkodott, közelébről kézrekerülvén, 's Washington városába fogságra vitettetyén, itt azolta meglehetősen helyreállott a' tsendesség: a' Déli Amérikai és az ezzel szomszédesebb szigeteken folyó környülállások

ellenben naponként fontosabbakká kezdenek lenni, mint ezt a' következendő leg újjabb tudósítások nyilván bizonyítják: —

„Trinidadból, Febr. 27-kén. Generális Miranda a' maga hitelezőit, a' kik által itt a' maga utóbbi szerentsétlen expeditziójától fogva, úgy szollván tsaknem fogva tartatott, hirtelen és véletlenül özsze hivatván, vellek egygyezésre lépett, és őket az utolsó krajtzárig kifizette. Alig vala a' véletlen történeten való bámulásra elég időnk, hogy egy kised hadi hajó a' Cumanai öbölből ide érkeztén, erre a' Generális haladék nélkül felült, és az Amerikai partra által evezett. Némellyek azt mondják, hogy az ő Spanyol, mások hogy az ő Anglus barátjai hívták oda illy hirtelenséggel által, és küldöttek pénzt néki nagy adóságainak lefizetése végett. Mindenik esetben egyforma kedvetlen lehet a' dolog' következése Spanyol országra nézve.

Montevideóból Febr. 7-ikén. Az az Anglus sereg, a' melly ezen várat és várost elfoglalta, véghetetlen kintset talált itt. Minthogy a' hadakozásnak elkezdődésétől fogva nem mérészelte az Országlószék a' kintses hajókat Amerikából Spanyol ország felé útnak indítani, tehát szükségképpen sok pénznek kellett az Amerikai kintstárakban özsze gyülni. Azt, a' mit az Anglusok Montevideóban találtak 32 Millió Sterling fontokra (több mint 300 millió Forintokra) teszik némellyek. Mások 4 millió Sterling fontot (valamint 44 millió forintot) emlegetnek (A' különbség igen nagy a' két summa között). A' szigetnek az An-

glusok kezire lett jutása előtt, egy Fregátot és két más kissebb hadi hajót meggyújtván elsüjjesztettek a' Montevideói lakosok, minthogy külömben ezek is az ellenség kezére jutottak volna, pedig a' várnak ostromoltatása alatt ezekbe hányták volt bé kiutseiket.

A' lakosok számát Montevideóban 40 ezerre teszik. A' honnyi terméseknek és szerzeményeknek óltsóságokat meg lehet itélni ezekből: Egy ökörnek egy Piaster (tallér), egy lónak egy negyedréfz Piaster (valami 38 krajtzár) az árra. A' gyapjú, bőr, thea, tsokolade, dohány, rakásokra halmazva hevernek a' város mellett, minthogy ezeket sem merték Európa felé útnak indítani. Az Európából ide hozattatni szokott portékák ellenben felette drágák, egy órafedelnek való üveg p. o. egy Piaster, egy közönséges óra 70 és 80 Piaster, 's így minden egyebek. Hanem kétség kívül mind ezek nem soká változni fognak, mint-hogy Febr. 7-kén már 32 Anglus kereskedő terhes hajók érkeztek volt meg oda.

Neu-Yorkból, Mártz. 22-kén. Porto-Rikohoz 5 Frantzia Linea hajók érkeztek. Mint gondólják, ezek nem mások, hanem a' mellyeknek felkeresésekre közelébről, Anglus Admirális Cochrane Jamaikából minden erejével útnak indúlt. Porto-Riko egygyik a' Napnyugoti nevezetesebb Koloniák között, és alkalmas arra, hogy még leg gazdagabbá tétetődheffék. Sz. Dominónak szomszédja lévén, jó kézekügyibe esik a' Frantziáknak. Olyan hír terjedett-el, hogy egygyezés által ezt is által engedte volna a' Spanyol Udvar a' Frantziáknak.

Azt mondják, hogy az Anglus Országlószék, mihelyest az Amérikába küldött Expedízióknak szerentsés foglalatosságaik felől tudósított, azonnal számos népnek és hadi készületeknek hajókra való szállíttatások és útnak indulások felől tett rendeléseket. Halljuk, hogy már egy fő személy is ki volna rendeltetve, mint Déli Amérikai Anglus Kormányozó.

### M a g y a r O r s z á g.

K a l o t s á r ó l Május 10-kén. Tegnap előtt szerentséjek vala lakosainknak, alattvalói hüséges buzgósággal fogadni és tisztelni Felséges Urunkat Ludovika Cs. Fő Hertzeg Ászszonnyal egyetemben. A' határig eleibe ment ő Felségének egy Káptalanbéli Ur, és az Érsekség Praefectusa. A' városban a' Nemzeti Iskolák, a' Czéhek, a' Gymnasium, az Uradalmi, és Városi Elöljárók fogadták. Az Érseki lakóhelyben a' Papság, mellynek nevében a' mostani Fő Prépost, Mélt. Takáts Márton Püspök Ur köszöntötte. Megnézegette Ő Felsége a' Szeminariumot, a' Tiszt. Piáristák házát és az iskolákat, holott mind a' Szerzetesek, mind a' Deák Ifjúság illendő Beszéddel köszöntötték. Nagy volt mindenfelé az öröm. Estve Ő Felsége negyed magával az Érsek nagy palotájában tsendesen vatsorált, melly alkalmatossággal a' kert meg volt világositva.

N. V á r a d r ó l. — E' folyó Pünkösöd hava 13-ika vala azon öröm sugárokkal felderült napunk, mellyen Generálissimus Károly Cs. Kir. ő Fő Hertzegségét tisztelni szerentsésitteténk: ki is leő-

re Ketegván nevü, és N. Arad V. megyével szomszédos, helyben, ezen Nemes Bihar V. megyétől kirendelt két Deputatusoktól úgymint TT. Táblabíró Tisza László, és Fő Jegyző Domokos Lörintz Uraktól mélységes tisztelettel fogadtatván, reggeli 11 óra tájban a' Váradai várba a' mozsarak durrogása, és Mélt. Cs. Kir. Kamarás Rhedei Lajos Ur muzikussai által intéztetett vidám zenge-  
 dezések között, szerentsésen meg érkezett. Meg-  
 vizsgálván ő Fő Hertzegsége a' várat, és ennek épü-  
 leteit, az oda bégyülekezett városi, és környéki  
 sokaságnak (holott éppen héti vásár is vólt) sok  
 ezer vivat kiáltási között, innen a' néhai P. Fran-  
 ciscanusok Klastromában lévő nevendék katona  
 ifiuságnak megszemlélésére ment által. Ottan  
 mintegy három fertálig múlatván, a' jó rend, és  
 gondviselés eránt nemtsak megelegetését, sőt ke-  
 gyelmességét, és bővkezűségét is tapasztaltatta. Ez  
 alatt alkalmatosságot vett az örömmel bé nem-  
 telő nép az ő Fő Hertzegsége Felséges személyé-  
 nek ujjantani meglatására; és a' számtalan vi-  
 vat kiáltás által bizonyító örömmek, 's tiszteletnek  
 kijelentésére: mellyet ő Fő Herczegsége vidám  
 ábrázattal, 's kegyességgel fogadott. Innen Mélt.  
 Gróf Szauer, Arboi Püspök, Váradai N. Prépöst Cs.  
 Kir. Tanátsos etc. ő Nságához vette uttját ő Fő  
 Hertzegsége; az hol is egy kilentz személyből ál-  
 ló Deputatió, melynek vezére Mélt. Vulkán Samu-  
 el egygyesült Görög Váradai Püspök ő Nsága, tag-  
 jai, a' két fent irtakon kívül; Táblabíró Cs. Kir.  
 Kamarás L. B. Vay László; Cs. Kir. Tanátsos To-  
 kodi György; Miskóltzi Farkas; Szlavy György;

Fő Szólgabíró Sántha László és Püspöki Mihály Urak voltak. Azon nagy böltsességű beszéd, melyet ő Fő Herczagségéhez a' fent tisztelt M. gos Püspök intézett, igen érzékeny, és szép elmebéli tehettéggel foglalta öfzve ő Fő Herczagségének a' világ nagy részével meg esmértetett halhatatlan tselekedeteit, vitézségeit, 's áldozattyaait. Melyre ő Fő Herczagsége bámulásra méltó böltsességgel felelvén, a' Magyar nemzetet, 's ennek vitézségét magasztalta, 's végre megigérte : hogy minden előadandó alkalmatosságokban Fels. Királyáért, és ezen ditső Hazáért kész lesz vérét, 's életét is fel áldozni. Ezután következett a' fényes ebéd, mely alatt mind a' gazdálkodó Mélt. Gr. Préposttal, 's mind a' Deputatus Urakkal tellyes vidámsággal mulatta ő Fő Hertzagsége magát. Végre három fertály háromra szállásra Debretzenbe indúlt, minekutánna az ottan újra megjelent minden kar, és rendbéli sokaságtól, a' K. Oskolák Professoritól és a' tanuló ifiuságtól sűrű vivat kiáltással, 's ezer áldással végképp meg tiszteltetett volna.

A' Biharihágó álól. Majus 18-án. A' szép tavaszi napok között is ezen hónapban már két éjtzaka volt derünk : mely mindazáltal környékünkön, hálá legyen az egeknek ! igen kevés kárt tett. A' szőlők gazdagon fokadnak, a' gyümölts fák termékenyek. Az üdő azomban szárazságra fordulván, az öfzi vetéseknek ugyan még semmi háramaradást nem tett; de a' tavasziak a' kerti veteményekkel együtt már is nagyon érzik, ugy annyira : hogy ha az Ur Isten halznos effövel meg-

nem látogat, az életnek árra nem igen fog le menni, és a' zóldségben is nagy fogyatkozást fogunk látni. Ezt egy tulajdon hafznát kereső nyomorúlt ember előre nem láthatván, 's azt gondolván, hogy a' termékeny essők mindég úgy fogják ez áldást önteni, mint a' múlt hónapban 's e' fzerént a' mint már megindult vala, az életnek ára is minden héten alább, alább fog szállani, néki eladó; és talám nyereségre pénzen vett búzája lévén, felakasztá magát ez előtt mintegy 10 nappal. Mely erőszaktétellel ha a' bóldogtalan tsak eddig késett volna is, remélhetni, hogy nem tselekedte volna. Tanulhatnak itt azok, kik előre holmi dolgoknak tsak képzelődésével is, mellyek gyakorta meg sem történnek. magokat el rémitik, bűnnek adják, és néha szerentsétlenítik is. Nem jól gondolkodnak azok is: kik a' közjónál tulajdon nyereségeket 's hafznokot, nagyobbra betsülik.

### H i r a d á s.

Alabbirtak adják tudtokra minden fő Méltóságoknak és egyéb renden lévőeknek, hogy az ő Társaságok, a' mellynek külömbkülömb féle ritka betses fáknek nemeikből leg szebb ízléssel és szorgalmatossággal készült asztalos portékakkal rakott nagy bóltja, néhány esztendőktől fogva a' Dorothee utzában az 1183-dik számú háznál találtatott, egy ujj mesterember-társal megnevekedvén, az ő bóltjokban találtató finum munkájú portékák is ahoz képpest megszaporohtak, és naponként szaporodnak: melyhezképpest azokat, minden jó ízlésü és a' jó munkát betsülő vásáro-

soknak ajánlják, olyan igérettel, hogy azoknak jószágokért kezességem is minden időben készek vállalni. —

B ö k é n y i   A n d r á s   A s z t a l o s  
társaival egyetemben.

Lakása van: an der Mariahilfer Hauptstrasse, beym weissen Stern Nro 14. a' melly azokra nézve jelentetik, a' kik ötet leveleikkel meg keresni kívánják.

### H a r m a d s z o r i   H i r a d á s.

A' Bétsi nagy Kereskedő T o s t J á n o s és a' Compania legközelebbi Pünköszt havában 1500 darabig legválogatottabb Spanyol származatbéli kosokat, Cseh Országból, Morvából, és Slésiából Pestre fog hajtatni, a' hol is Pünkösdi Inepeken után leg többet igérőnek darabonként eladattatnak. — Négy rendbéliek; és 50, 100, 150 és 200 forintokon fog darabjok kihirdettetni. Az utolsó rendbéliek egygyenként, a' három elsőbbek párosan, 's négy és tiz darabonként kiáltatnak-ki. A' kotyavetye Majus 25-ikén kezdődik és az ujj épületben az úgy nevezett W i t t m a e s s e r - h á z b a n tartatik, hova az első szállitvány néhány nappal előre megérkezvén, ott a' kiknek tettik megnézegethetik ezen nemes fajta Kosokat. Mindazok kik juhokkal birnak, és nyájokat nemessíteni szándékjuk vagyon, ezen jó alkalmatosságnak használásával meg kináltatnak.

\*     \*

A' M a g y a r   K u r i r   t i f z t e l t   O l v a s ó i.  
h o z:

Az a' közönséges kedvesség, mellyel a' Ma-

gyar Nyelvet és Literaturát nemcsak kedvellő, hanem egyszersmind gyarapítani is igyekező nemes indulatú Hazankfiai, a' Magyar Kurirt ezen végéhez siető fél esztendőben vették és olvasták, hathatós ösztön gyanánt szolgál nekünk arra, hogy szorgalmatosságunkat megkettőztetvén, mindenkor ugyan, kiváltképen pedig a' jelenvaló igen kétséges kimenetelű háborús időben olly hiradásokkal szolgáljunk tisztelt Olvasóinknak, mellyeknek mint első kútfőkből vétetteknek igazságát, senki kétségbe ne hozhassa.

Arra való nézve mind azokat, a' kik a' Magyar Kurir olvasásában továbbra is gyönyörködni, de egyszersmind azon tárgyakról is, a' mellyek mind Európában közönségesen, mind különösen, a' tsatázó mezőkön történtek, és ennekutánna is történni fognak, helyesen tudósittatni kívánnak, méltó tisztelettel kérjük, hogy ezen folyó 1807-ik esztendőnek második felére, úgymint Julius első napjától, December utolsó napjáig folyó fél esztendőre a' Magyar Kurir taksáját a' Hat Forintokat, az ide való Császári Udvari fő Posta Hivatalhoz következő tzim alatt: Pro Magyar Kurir — a' Vienné; vagy: A' Magyar Kurirért — Bétsbe felküldeni, és hogy sem az ujság taksájának felköldésében, sem az újságoknak expeditziójában semmi hiba ne történjen, a' következő két pontot megtartani ne terhelteffenek: 1) A' levélbe bézárt papirós pénzt azon Posta Hivatalnak, a' mellyre a' hozzánk küldetendő levél fel tétettetik, meg kell mutatni, a' pénzsámát a' levél hátára feljegyezni, vagy feljegyeztetni, és annak által adattatásáról, Recepepissét

kérni, másként könnyen meg eshetik, hogy a' levélbe titkon zárt pénz el sikkad, és senkin sem lehet keresni. — 2) Az újságok expeditiójában történhető hibának el kerülésére, annak az utolsó Posta Hivatalnak a' nevét, a' melyről az Előfizető az újságait venni szokta, a' levélben fel kell jegyezni.

Továbbá, hogy az előrefizető Urak az újságaikat ideje koránt vehessék, vagy az első darabtól fogva mind vehessék, a' jövő Junius utolsó napjáig az újság taksát fel küldeni ne terheltesse; annál inkább mivel mi, sem másoknak rövidtséget, sem mi magunknak kárt okozni nem akarván a' nyomtatványokat Olvasóink, vagy Előfizetőink számára szoktuk alkalmaztatni; különben könnyen meg eshetik, hogy azoknak, a' kik későn küldik fel az újságok taksáját, az elsőbb darabokkal nem szolgálhatunk, a' mint ez a' jelenvaló esztendő első, második és harmadik holnapjaiban rajtunk meg történt, úgy hogy 40, vagy 50 Olvasóinknak a' Magyar Kurir 20 első darabjait meg nem küldhettük. és másodszor sem nyomtattathattuk ki, mivel ilyen módon a' jelenvaló drága időben, a' költség a' háznot kéttzeresen is felül haladta volna.

Utollyára igen szívesen fogjuk venni, ha Correspondenseinken kívül, más érdeemes hazafiak is a' két Hazában történendő nevezetesebb tárgyakról minket tudósítani nem sajnállanak. Töbnnire a' Magy. Publicumnak közönségesen, különösen pedig tisztelt Olvasóinknak tapasztalt szíveségekből magunkat továbbra is ajánljuk,

a' Magy. Kurir Irói: